

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ  
КАЛИНИНГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ  
**УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ**  
**АДМИНИСТРАЦИИ ГУРЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА**

---

238300, Калининградская область, г. Гурьевск, ул. Ленина, д.7,  
тел. и факс: (8-401-51) 3-33-31, E-mail: gurievsk.uo@yandex.ru

№ 2130  
« 18 » 11 2020 г.

Главе администрации  
Гурьевского городского округа  
С.С. Подольскому

Информация  
для подготовки оперативного совещания  
Правительства Калининградской области  
на 20 ноября 2020 года, пункт 4

**Пункт 4. «О реализации проектов в сфере духовно-нравственного и патриотического воспитания на территории Калининградской области, а также развития движения «ЮНАРМИЯ» в Калининградской области».**

Управление образования администрации Гурьевского городского округа информирует о том, что на территории Гурьевского городского округа функционирует 12 муниципальных бюджетных общеобразовательных организаций. Количество обучающихся составляет 9366.

В 6 образовательных организациях активно реализуется кадетское движение: МБОУ «Храбровская СОШ» (5, 6, 7, 8, 9 кл - 117 чел.); МБОУ «Петровская СОШ им. П.А. Захарова» (8 кл - 22 чел.); МБОУ СОШ «Школа будущего» корпус 2 (6, 7, 8, 9 кл - 112 чел.); МБОУ «Орловская ООШ» (6, 7 кл - 24 чел.); МБОУ «СОШ № 1» г. Гурьевска (5, 6, 7, 8 кл - 123 чел.); МБОУ «Классическая школа» г. Гурьевска (7, 8 кл - 61 чел.).

В течение всего учебного года образовательные организации участвуют и реализуют проекты в сфере духовно-нравственного и патриотического воспитания. Присоединяются к движению «Юнармия»:

**МБОУ СОШ «Школа будущего» корпус 2**

В рамках реализации федерального проекта «Социальная активность» школа стала победителем Всероссийского конкурса «Добро не уходит на каникулы» в номинации «Добрый старт».

Проект реализуется на базе класса «Юнармия» с привлечением учащихся других 4-9 классов школы.

Данный проект состоит из перечня мероприятий:

- *Проведение торжественной линейки, посвящённой Дню волонтёра, с вручением поисковикам индивидуальных заданий поисковой работы*

05.12.2019, у братской могилы павших воинов пос. Луговое, 22 волонтёрам отряда «Поисковик» в торжественной обстановке были вручены индивидуальные задания на проведение поисковых работ в сети Интернет. Вместе с ними такие же задания получили 36 кадет 8 и 9 классов школы.

Мероприятие проводили куратор отряда и 2 педагога образовательной организации. В рамках взаимодействия такую же акцию у этой братской могилы провели 30 кадет МАОУ СОШ № 28 г. Калининграда под руководством своего куратора.

Мероприятие освещалось в школьной газете «Луговчанка» (через классные часы и размещение газеты на специальном стенде) и в социальных сетях.

**- Работа с документами в рамках сетевого взаимодействия между школами: МБОУ СОШ «Школа будущего» и МАОУ СОШ № 28**

В период с декабря 2019 по май 2020 года волонтёры отряда «Поисковик» в сети Интернет изучали, систематизировали информацию о погибших.

В сентябре 2020 года в 4-9 классах школы проведены классные часы «Помнить – значит знать», после которых всем классам были выданы коллективные задания на поисковую работу в сети Интернет. В результате работой с документами на сайтах занимались 345 учащихся под руководством 15-ти педагогов: 22 волонтёра и 1 куратор отряда «Поисковик», учащиеся 13 классов (4 - 9) МБОУ СОШ, 13 классных руководителей «Школы будущего», 1 куратор МАОУ СОШ № 28.

**- Работа группы «Сергей и его команда» по сбору, обработке, размещению на сайте школы видео материалов для цифрового музея «Память»**

В период с декабря 2019 по май 2020 года 11 волонтёров отряда «Поисковик» несколько раз посетили по месту жительства 2-х участников ВОВ, на сайте школы, оказывали помощь по хозяйству и брали интервью. К сожалению, из-за состояния здоровья у одного из ветеранов интервью взять не получилось. После этого фотографии и аудиозаписи обрабатывались для размещения на сайте школы и в группах социальных сетей.

**- Сбор, обработка, размещение на сайте школы материалов для раздела цифрового музея «Письма с фронта»**

В период с декабря 2019 по ноябрь 2020 года 22 волонтёра отряда «Поисковик» и другие учащиеся школы в рамках сетевого взаимодействия с кадетским классом МАОУ СОШ № 28 г. Калининграда в сети Интернет старались разыскать ныне живущих родственников бойцов и командиров, похороненных в братской могиле пос. Луговое.

Мероприятие освещалось в школьной газете «Луговчанка» (через классные часы и размещение газеты на специальном стенде) и в социальных сетях, которые просмотрело более 900 человек.

**- Открытая конференция по итогам совместной работы поисковых отрядов «Если не мы, то кто»**

В межшкольной конференции от МБОУ СОШ «Школа будущего» и МАОУ СОШ № 28 приняли участие 411 волонтеров.

Подведены итоги первого этапа поисковой работы. Намечены и поставлены задачи на второй этап: волонтёры планируют установить связь с подростковыми отрядами тех регионов России и государств бывшего

Советского Союза, откуда были призваны бойцы и командиры, похороненные в братской могиле.

Главная задача – найти родственников и с их помощью пополнить экспозицию нашего школьного Музея Победы

***Акция «Открытие фотогалереи на сайте школы «Наш Луговской Бессмертный полк»»***

В феврале 2020 года учащимся, родителям и педагогам школы через Электронный журнал школы было предложено присыпать фотографии своих родственников, принимавших участие в Великой Отечественной войне 1941-1945 года, для создания и размещения на сайте школы, в сети Интернет фотогалереи «Наш Бессмертный полк». Прислано и размещено 212 фотографий. Этот материал послужил основой для создания видео ролика, посвящённого этой теме. В связи с тем, что 15 ноября 2019 года школы пос. Луговое и пос. Большое Исааково были объединены, название фотогалереи изменилось. Видео ролик в уо tube просмотрели более 860 человек. Сбор фотографий и размещение их галере продолжается.

***Акция «Проведение открытого фестиваля школьных поисковых и юнармейских отрядов «Нам песни этой позабыть нельзя»»***

Конкурс прошел в формате онлайн. Образовательными организациями были представлены видеоролики. Три номера, которые вышли в финал, были вынесены на суд зрителей. В результате проведения этого мероприятия охват аудитории составил: 70 участников творческих коллективов, 5 членов жюри и более 700 учащихся, педагогов, учащихся, родителей, которые просмотрели видеоролики и проголосовали за понравившееся им выступление (в общей сложности 1625 просмотров и 305 голосований).

**МБОУ «СОШ п. Васильково»**

***Проект «Новая жизнь фронтовых писем»***

Проект «Новая жизнь фронтовых писем» направлен на снижение остроты проблемы недостаточного знания об участниках и событиях ВОВ, истории родного края.

Проект рассматривается как дополнение к событиям Года памяти, посвященного 75-летию Великой Победы.

***Проект «Книга Памяти»***

Цель проекта – собрать и систематизировать материалы о родственниках – ветеранах Великой Отечественной войны, создать третью книгу, которая будет состоять из боевых листков о членах своей семьи - участниках Великой Отечественной войны, документы, свидетельствующие о трудных годах жизни. Это не просто книга, а знаковое издание, дань глубокого уважения к подвигу русского солдата. Ведь память о героических страницах прошлого должна жить в будущих поколениях, передаваться от отца к сыну, от деда к внучку. В этой книге рассказывают о ветеранах войны, тружениках тыла - своих дедах, прадедах.

***Акция «Долг Памяти»***

Социальный проект посвящен 75-летию Победы в Великой Отечественной войне и направлен на формирование чувства патриотизма у современных школьников. Является своеобразным эмоциональным откликом на события 1941-1945 г.г., в создание проекта включаются не

только учителя и учащиеся, но и родители, жители посёлка. Каждый ребёнок является частью России, носителем информации рода, поэтому он должен знать о Великой Отечественной войне, как о важном событии в истории страны, своей малой родины, и, самое важное, понимать, какое влияние оказала война на судьбу своей семьи.

**МБОУ «Петровская СОШ им. Н.С. Захарова»**  
**Долгосрочный Проект класс-музей патриотического воспитания**  
**«Память поколений»**

«Сквер Победы» – это долгосрочный проект «Память поколений», направленный на гражданско-патриотическое воспитание, составляющий часть архитектурного мемориального комплекса на братской могиле советских воинов пос. Петрово, объединяющий мемориальную плиту с именами земляков, участников и ветеранов ВОВ; стенды «Память в веке» и школьный Класс-музей патриотического воспитания.

Сквер Победы предназначен для увековечивания памяти участников Великой Отечественной войны и тружеников тыла; для проведения поселковых, муниципальных, областных патриотических мероприятий: парадов юнармейцев, Десантов памяти, в рамках акции "Поезд памяти"; экскурсий, общения ветеранов, детей и молодежи; кроме того, он способен превратить его в культурный центр для отдыха жителей села и его гостей. Этот культурный уголок станет визитной карточкой четырёх поселков микрорайона п. Петрово.

В рамках проекта организована команда волонтёров для работы по благоустройству сквера, которая состоит из молодежи, детей, подростков - активистов школьных детских объединений, педагогов школы, жителей микрорайона, всех неравнодушных людей.

**Мероприятия и их итоги:**

- В результате проектно-исследовательской работы обучающихся появилась памятная доска на стене школы первому директору, участнику ВОВ, Захарову П.А. и новая улица в п. Петрово (Постановление Администрации Кутузовского сельского поселения Гурьевского района от 19.12.2013 г. № 79).
- Итогом работы «Ветераны посёлка Петрово» стало создание школьного Класса-музея патриотического воспитания (2014 г.).
- Итогом проектно-исследовательской работы «Ветераны посёлка Петрово» 12 имен участников и ветеранов Великой Отечественной войны (2015 г.) добавлены к уже известному ранее списку героев-земляков, найденных в личных архивах родственников, в военных архивах, на сайтах "Подвиг народа", Мемориал" и других.
- Итогом работы «Ветераны посёлка Петрово» стало создание Книги Памяти.
- Созданы передвижные экспозиции, выставки, проектные и исследовательские работы: «Маршалы Победы», «Бессмертный полк мкр. п. Петрово», «Святое пламя женского подвига» (о женщинах, участницах ВОВ, труженицах тыла, блокадниках), «Дети войны мкр. п. Петрово»,

«Карпов Константин Сергеевич: хранитель истории поселка Петрово», электронные видеоархивы и др.(2016-2020г.г.).

– Воспитанники дружины юных пожарных «Спасатели» - финалисты конкурсного отбора на право участия в патриотической акции «Поезд Памяти» (2011 - 2020 гг.).

### **Всероссийская программа «Эстафета поколений»**

Проведен большой патриотический форум. Школе выпала огромная честь принимать высоких гостей: Героя РФ Кретова Павла Павловича; генерал-майора Владимира Ивановича Мичурина, участника Афганской войны, ликвидатора аварии на Чернобыльской АЭС; Главу Гурьевского городского округа Курилова Алексея Леонидовича; капитана I ранга, писателя, журналиста Гурова Сергея Александровича; члена общественного Совета Ивана Дмитриевича Бахова; начальника Кутузовского территориального управления Гурьевского ГО и идейного вдохновителя всех патриотических мероприятий, проводимых в районе, области и непосредственно в нашем учебном заведении, председателя Совета ветеранов Гурьевского городского округа, Орлова Виктора Владимировича.

### **Мероприятия и их итоги:**

- на участника Великой Отечественной войны, основателя Музея боевой и трудовой Славы зверосовхоза «Гурьевский», Карпова К.С. были собраны архивные документы и фотографии в количестве 29 экземпляров;
- приведена в порядок и систематизирована переписка К.С. Карпова с родственниками бойцов, погибших в районе пос. Цилькайм и захороненных в пос. Петрово;
- создана электронная версия папки «Переписка Карпова Константина Сергеевича с родственниками бойцов, погибших на территории населённого пункта Цилькайм и захороненных в братской могиле Мемориального комплекса, расположенного на южной окраине пос. Петрово», состоящей из 186 документов, которая расположена на сайте школы;
- в результате совместной работы педагогического коллектива, лидеров 8КК «Юный спасатель», актива ДЮП «Спасатели», были обнаружены и сфотографированы шесть мест первичных захоронений, откуда останки красноармейцев были перенесены в большое братское захоронение на Мемориальном комплексе пос. Петрово. Это: две братские могилы в пос. Петрово (Цилькайм); одна братская могила в пос. Свободное (Гросс-Мишин); одна братская могила в mestечке на озере Дивное (Даммхофф); на кургане пос. Кузнецкое, в пос. Дмитрово (Гольдшмид) и в лесу пос. Холмогоровка (Фуксберг) тоже были могилы, из которых останки бойцов также перенесли в братскую могилу пос. Петрово;
- были сняты видеоролики 1) «Храним Память вместе...» - о Подвиге бойцов, погибших близ населенного пункта Цилькайм-Петрово в 1945 г.» и о первичных захоронениях, находившихся в окрестностях пос. Петрово до 1970 – 1972 г.г.; 2) «Командный пункт 43-ей Армии: история и реальность»; 3) «Боевой подвиг экипажа Т-34» (о Мемориальном комплексе «Танк» на 19-м километре Светлогорского шоссе (между п. Переславское и п. Колосовка, Зеленоградского района, Калининградской

области); 4) «Мемориал Славы пос. Петрово»; 5) Военно-мемориальный комплекс «Курган Славы» и другие;

– из единственной сохраненной папки из десяти, существовавших ранее, с перепиской Карпова Константина Сергеевича, стало известно о активной совместной работе партийной организации зверосовхоза «Гурьевский» с пионерами и комсомольцами Петровской школы;

– в папке с перепиской были найдены 47 фамилий бойцов из 1503-х захороненных солдат в 1945 - 1970-е годы, с родственниками которых велась переписка. Из найденных источников стало понятно, что в День Победы в поселок Петрово приезжали жёны, дети, внуки, родственники из всех республик Советского Союза: России, Украины, Литвы, Грузии, Белоруссии и других, приезжают и сейчас;

– юными краеведами были собраны воспоминания родственников и ветеранов;

– только в 2020 году обучающими и педагогами были направлены 16 писем в 11 регионов России родственникам бойцов, захороненных в братской могиле п. Петрово и 13 писем в страны бывшего Советского Союза, в которых просили родственников приехать в Калининградскую область, чтобы поклониться памяти своим родственникам; а также обратились с просьбой написать воспоминания о прадедах, дедах, отцах. На письма откликнулись четыре семьи:

– внук гв. майора, Алфеева Андрея Алексеевича, Алфеев Андрей Альбертович. Образовательная организация наладила переписку. В октябре 2015 года он приезжал из г. Москвы в школу. Провел урок Мужества, на котором рассказал о своем дедушке, подарил книгу о нём. В апреле 2020 год в образовательную организацию перечислил деньги на приобретение и посадку вечнозеленых насаждений и по просьбе Алфеева А.А., администрацией школы были закуплены кустарники, а затем, к 9 Мая высажены на братской могиле. К данной акции присоединилось руководство АО «Форпост Балтики Плюс», Калининградское областное отделение Общероссийской общественной организации «Всероссийское добровольное пожарное общество», которые также помогли с приобретением насаждений и обустройством захоронения в течение года;

– внук гв. рядового, Алуева Николая Прокофьевича, Сидоров Павел Владимирович (внук) – переписка по Ватсапу (г. Москва);

– сын бойца, Волегова Артамона Фроловича, Волегов Фёдор Артамонович и внуки – Андрей и Елена (Пермский край);

– внук гв. ефрейтора, Остапович Ивана Константиновича, Остапович Антон Николаевич (ФРГ, Ганновер);

– получен ответ на запрос из Администрации Гурьевского городского округа, в котором говорится, что в 2022 году будет проведена генеральная реконструкция Мемориала, во время которой будут добавлены имена неизвестных героев, захороненных в братской могиле пос. Петрово, а также, будет повешена доска с именами его жителей – участниками Великой Отечественной войны, во главе с Карповым К.С. (на доске будет расположен

портрет легендарного человека), постепенно продолжится работа над созданием сквера Победы;

- заложен первый кирпич для открытия новых страниц в Классе-музее: «История образования посёлка Петрово», «Герои становления Калининградской области»; альбом «Передовики зверосовхоза «Гурьевский»» (пос. Петрово);

- в январе - 2020 года лидеры ДЮП «Спасатели» и 8КК «Юный спасатель» приняли участие в параде, посвященном взятию Нойхаузена и снятию блокады Ленинграда и волонтерской акции в Доме Престарелых в пос. Дорожное Гурьевского ГО (концертная программа + подарки ветеранам);

- воспитанники дружины юных пожарных «Спасатели» и руководство КОО ВДПО 01.03 2020 г. почтили память погибших воинов на областном митинге, проходившем в парке «Юность», посвященном подвигу псковских десантников шестой парашютно-десантной роты.

- под флагом 30-летия МЧС России кадетами и дюповцами была высажена на территории визит-центра Национального парка "Куршская коса" Аллея спасателей.

### **МБОУ «Храбровская СОШ»**

### **XII областной военно-патриотический смотр-конкурс**

### **кадетских классов общеобразовательных организаций**

### **Калининградской области**

В целях совершенствования патриотического воспитания детей и молодежи Калининградской области В рамках XII областного военно-патриотического смотра-конкурса кадетских классов общеобразовательных организаций Калининградской области кадеты приняли участие в смотре строя и песни, и интеллектуальной игре «Что? Где? Когда?».

Участниками стали команды младшей возрастной группы (5-6 классы) и средней (7-8 классы). В интеллектуальной игре «Что? Где? Когда?» сыграла команда 8-9 классов. Из 20 вопросов команда дала 18 правильных ответов. Игра была посвящена истории морских открытий и путешествий.

[https://drive.google.com/file/d/1CN7b64Aly-](https://drive.google.com/file/d/1CN7b64Aly-hG9AJUwPfb6BxbzNGBfym/view?usp=sharing)

[hG9AJUwPfb6BxbzNGBfym/view?usp=sharing](https://drive.google.com/file/d/1iV96XHYeTbGej0hUJnKhJeEHUwEhbO9Y/view?usp=sharing)

<https://drive.google.com/file/d/1iV96XHYeTbGej0hUJnKhJeEHUwEhbO9Y/view?usp=sharing>

### **Патриотический проект кадетских классов**

### **«Вахта памяти на Посту №1 у мемориала 1200 гвардейцев»**

В МБОУ «Храбровская СОШ» ежегодно кадетские классы участвуют в патриотическом проекте «Пост №1», который собирает большое количество воспитанников классов патриотической направленности из школ всей Калининградской области. И в этом году кадеты показали высочайший класс в несении вахты Почётного караула у Мемориала 1200 Гвардейцев в г. Калининграде: <https://hrabrovo-shkola.klgd.eduru.ru/news/59925491>

### **Проект «Бианковские чтения»**

Ежегодно на территории образовательной организации в рамках развития патриотического и духовного воспитания проводится мероприятие

среди младших школьников через детское чтение и привитие любви к литературе.

30 ноября в школе прошли «XIII Бианковские чтения». В этом году организовали РАЗВЕДПОИСК. Это цикл мероприятий, посвященный личности и творчеству замечательного писателя-натуралиста В. В. Бианки.

«Бианковские чтения» — это не только воспоминания о детском писателе, но и разговор об изучении и сохранении Природы в наше время. Дети познакомились с книгой В.В. Бианки «Лесные разведчики». Изданная 65 лет назад, с замечательными иллюстрациями Е.И. Чарушина, книга дала основу для создания поисковой работы, приглашающих юных читателей разгадать загадки леса. А книга «Чей нос лучше?» помогла узнать среду обитания и питания пернатых. Были проведены мероприятия: организована выставка рисунков к произведениям Виталия Валентиновича Бианки, поделок по сказкам и рассказам,отовыставка на тему: «Природа родного края» <https://hrabrovo-shkola.klgd.eduru.ru/news/60475723>.

### **МБОУ «СОШ № 1» г. Гурьевска Эколого-патриотическая Акция «Лес Победы»**

Акция «Лес Победы» — это проект, направленный на сохранение памяти о павших в борьбе с фашизмом в годы войны, заботу о ветеранах войны, которых с каждым годом становится все меньше и меньше.

В юбилейный год 75-летия Победы в Великой Отечественной войне обучающиеся 8 класса на территории школы высадили деревья в память о погибших солдатах, защитивших нашу родину от немецких захватчиков. В память о погибших в годы ВОВ была высажена рябиновая аллея, багряные гроздья которой будут напоминать о героически павших в сражениях. Кроме рябиновой аллеи ребята посадили горные сосны и магнолию.

### **Акция «Цветы на граните»**

9 Мая в День Великой Победы кадеты 9 «А» класса МБОУ «СОШ 1» г. Гурьевска почтили память и возложили венки на могилы летчиков-испытателей, погибших, выполняя свой долг перед Родиной. Именем одного из этих летчиков названо Объединение кадетских классов нашей школы - Ивана Павловича Федотова.

Ежегодно кадеты возлагают цветы в Сквере 40-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 года. Сквер был высажен родственниками воинов, похороненных в братской могиле г. Гурьевска, жителями и школьниками в мае 1985 года.

### **Акция «Победа»**

Учащиеся образовательной организации с родителями, сёстрами, братьями, бабушками, дедушками исполнили песню «День Победы». Видеокlip был размещен на всероссийском портале.

### **Патриотическая акция «Никто не забыт!»**

1 Мая 2020 года у Героя Гурьевского городского округа Сукманова Георгия Савельевича - Юбилей, ему исполнилось 95 лет. Кадеты МБОУ «СОШ № 1» г. Гурьевска вместе со своими наставниками Ходоренко Светланой Викторовной, Кашиной Marinой Михайловной и Орловым Виктором Владимировичем провели патриотическую акцию и поздравили юбиляра с этой замечательной датой.

За плечами Георгия Савельевича большой жизненный путь и огромный опыт. В этот замечательный день кадеты пожелали ему крепкого здоровья, жизнелюбия. Завершилась акция прохождением торжественным маршем мимо окон Георгия Савельевича.

### **Патриотическая Акция «Дорога памяти»**

Грандиозный проект центрального музея вооруженных сил России объединил десятки миллионов фотографий фронтовиков и работников оборонных предприятий, партизан и жителей блокадного Ленинграда, сотрудников учреждений культуры и военных корреспондентов всех, кто самоотверженно сражался и трудился в огненные годы Великой Отечественной войны, отстаивая родную землю. Все собранные на портале материалы и фотографии вошли в мультимедийную галерею «Дорога памяти», включающую уникальные экспонаты из запасников центрального музея вооруженных сил, впервые демонстрируемые широкой общественности.

### **Региональная Акция «Единый выставочный день»**

Выставочный проект приурочен к 75-летию со дня Победы в Великой Отечественной войне. Учителя истории и кадеты старших классов провели интересные экскурсии по выставке, рассказали об одной из важнейших стратегических наступательных операций Великой Отечественной войны. Одним из значимых событий для кадет стали встречи с Героями России Бочаровым Вячеславом Алексеевичем, Валерием Ивановичем Фадеевым и воином - интернационалистом, награждённым орденом Красной звезды Василием Андреевич Шупортяком.

За заслуги перед Родиной Вячеслав Алексеевич получил "Золотую Звезду" и звание Героя России. Он регулярно выступает перед школьниками, студентами, рассказывая о героях. Показывая личным примером, каким должен быть настоящий герой.

**Во Всероссийской акции «Блокадный хлеб»** приняли участие все образовательные организации Гурьевского городского округа с 1-9 классы. Тем страшным и героическим дням были посвящены открытые уроки, классные часы, организованы показы документальных фильмов, выставки детских рисунков. Акция организована в память о блокаде Ленинграда, цель напомнить о трагедии города, находившегося почти 900 дней в блокадном кольце, о мужестве его жителей, их стойкости и подвиге.

Ежегодно волонтёры и кадеты, участвуют во Всероссийских патриотических акциях: «Свеча Памяти», «День Памяти и Скорби», «Сад памяти», «Окна Памяти и Победы», «Музыка Победы», «Сирень Победы», «Бессмертный полк».

На территории Гурьевского городского округа продолжается работа по развитию движения «ЮНАРМИЯ». Численность юноармейцев в общеобразовательных организациях составляет: МБОУ «Низовская СОШ» - 35 обучающихся; МБОУ «Храбровская СОШ» - 11 обучающихся; МБОУ «Добринская ООШ им. Н.С. Спиридонова» - 10 обучающихся; МБОУ СОШ «Школа будущего» корпус 2 – 25 обучающихся; МБОУ «Маршальская СОШ» - 16 обучающихся; МБОУ «СОШ № 1» г. Гурьевска - 15 обучающихся; МБОУ «Классическая школа» г. Гурьевска – 14 обучающихся.

По итогам проведения областного конкурса молодежных проектов, установленным Постановлением Правительства Калининградской области от 09 июля 2015 года № 402, муниципалитету предоставлен грант в форме субсидии за счет средств областного бюджета на реализацию проекта «ДОМ ЮНАРМЕЙЦЕВ» в сумме: сто пятьдесят одна тысяча семьсот двадцать четыре рубля, 14 копеек.

Данный проект реализуется на базе МБОУ «Классическая школа» г. Гурьевска.

Управлением по делам молодежи, взаимодействию с органами государственной власти, общественными организациями и СМИ составлен план Мероприятий по развитию движения «ЮНАРМИЯ» на 2020-2021 учебный год (копия плана прилагается).

И.о. начальника  
управления образования

Т.А. Романова

Исп. Нерубенко Т.В.  
Тел. 74-12-73

Приложение  
к письму Управления образования  
администрации Гурьевского городского округа  
« » 2020 года № \_\_\_\_\_

**План Мероприятий по развитию движения «ЮНАРМИЯ»  
на 2020-2021 учебный год**

<b>№</b>	<b>Мероприятия</b>	<b>Даты проведения</b>
1	Музеи- центры патриотического воспитания подрастающего поколения.	По отдельному плану
2	Развитие системы патриотического воспитания (круглый стол)	По отдельному плану
3	Патриотическое воспитание в деятельности общеобразовательной школы и семьи	По отдельному плану
4	Живое слово наставника. Военно-патриотическое воспитание допризывной молодежи, формирование духовно-нравственных ценностей.(Лекторий)	По отдельному плану
5	Юнармия как направление формирующее военно-патриотическое воспитание.	По отдельному плану
6	Патриотизм и примеры истории на современном этапе.	По отдельному плану
7	Патриотизм- один из решающих факторов Победы в ВОВ.	По отдельному плану
8	Оборона государства- важнейшее дело всего народа. Основные направления движения Юнармия	По отдельному плану
9	Культура и искусство в процессе гражданского – патриотического воспитания подрастающего поколения.	По отдельному плану
10	Участие юнармейцев в информационно-пропагандистской акции «Дорога Памяти»( галерея ветеранов ВОВ)	По отдельному плану
11	Участие команд Юнармейцев в игре «Победа»	По отдельному плану
12	Участие юнармейцев во всероссийском дне призыва	По отдельному плану
13	Участие юнармейцев в тематических конкурсах посвященных 75 годовщине Победы в ВОВ: - письмо на фронт; -конкурс поэзии о ВОВ; -конкурс видеороликов «Я расскажу о Победе»;	По отдельному плану
14	Участие юнармейцев в Военно-исторических квестах;	По отдельному плану
15	«Юнармейский забег» к 75 годовщине Победы;	По отдельному плану
16	Конкурс «Мы правнуки Победы»	По отдельному плану
17	Присвоение юнармейским отрядам почетных наименований имени героев России.	По отдельному плану
18	Социальная акция «Мы вместе» к дню защиты детей.	По отдельному плану
19	Организационная работа по формированию отряда юнармейцев	По отдельному плану
20	Подготовка по юнармейским навыкам (сборка- разборка автомата, магазина, одевание ОЗК)	Октябрь - ноябрь
21	Встречи с участниками локальных конфликтов (в рамках Дня народного единства)	Ноябрь
22	Подготовка отряда по огневой подготовке. Почетный	В течение года

	караул в День Героев Отечества	декабрь
23	Отработка навыков (сборка-разборка автомата, магазина, одевание ОЗК)	По отдельному плану
24	Проведение школьных соревнований по стрельбе.	По отдельному плану
25	Участия в школьном месячнике военно-патриотического воспитания	По отдельному плану
26	Военно-спортивный праздник, посвящённый 23 февраля	февраль
27	Шефство над ветеранами Великой Отечественной войны.	Апрель-май
28	Почетный караул во время проведения митингов у обелиска.	Апрель -июнь
29	Тематические беседы, посвященные Дням воинской славы	В течение года